

Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Болдынского райкома ВМП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIII
ВОСПРЕСЕНЬЕ
29
ноября
1942 года
№ 123 (1523)
цена 5 коп.

ШИРЕ РАЗМАХ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ!

В разгар ожесточенных боев под Сталинградом прозвучали родные, ясные слова товарища Сталина, который дал глубокий научный анализ событий прошедшего года и ярко обрисовал перспективы дальнейшей борьбы. В сердцах всех советских людей доклад товарища Сталина нашел живейший отклик и вызвал величайший патристический подъем. Досрочным выполнением обязательств, вернейшей красных обзоров откликнулись трудящиеся нашего района на выступление вождя. Агитаторы понесли слово сталинской правды в массы, доводя его до сознания каждого колхозника и колхозницы.

Учительница Пермеевской школы М. П. Романова — агитатор колхоза «Победа» — стала разъяснять каждое слово вождя среди женщин своего участка. Колхозницы слушают ее внимательно, относятся с уважением, с доверием, так как Мария Петровна работала с ними все лето на полях, проводила систематически беседы, воспитывая в слушателях чувства долга перед родиной, сознательного отношения к труду. Колхозный актив артели «Победа» во главе с председателем тов. Тюльневим Н. Ф. неплохо провел политико-воспитательную работу среди своих колхозников, добился высокого трудового подъема.

Так нужно работать всем агитаторам, нести большевистское слово в массы, вдохновляя трудящихся на трудовые подвиги во славу родины.

По району создано 25 кружков для углубленного изуче-

ния доклада товарища Сталина и в свете доклада — изучения всех текущих событий как международных, так и событий на фронтах Отечественной войны. Каждый слушатель этих кружков должен быть активным агитатором в массах. В бригаде, в звене, на колхозной ферме, в индивидуальной беседе на квартире колхозника — всюду он должен быть большевистским агитатором и организовывать массы на трудовые подвиги, добиваясь того, чтобы тыл не отставал от фронта.

Известно, с какой радостью, с каким волнением вся советская страна встретила весть о продолжающемся наступлении Красной Армии, о новых и новых ударах по гитлеровской бандитской армии. А ведь всего несколько дней назад товарищ Сталин сказал, что «недалек тот день, когда враг узнает силу новых ударов Красной Армии. Будет и на нашей улице праздник!».

Эти удары начались. Красная Армия идет вперед. Народ в тылу поднимается на борьбу за небывалую производительность труда, за еще большую помощь фронту всем необходимым. Задачи агитатора заключаются в том, чтобы в эти дни всенародного подъема не было ни одного отстающего человека в колхозе, на предприятии, в учреждении, чтобы колхозы как можно быстрее рассчитались с государством по всем видам сельскохозяйственных заготовок и по-военному готовились к весне.

Красная Армия идет вперед, тыл — не отстает!

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ПОМОГАТЬ НАСТУПЛЕНИЮ КРАСНОЙ АРМИИ

За выполнение годовой программы к 5 декабря

Рабочие спиртзавода, воодушевленные подвигами бойцов Красной Армии в районе гор. Сталинграда, взяли на себя обязательство — к Дню Сталинской Конституции выполнить годовую производственную программу. Рабочие по боевому выполняют свои обязательства. Смена аппаратчицы Матвеевой на следующий

день после сообщения Советского Информбюро о прорыве вражеской линии обороны дала 140 процентов нормы. Образцы высокой производительности труда показывает рабочий Лисия и другие.

Месячная программа заводом к 25 ноября выполнена на 104 проц.

К. Петерсон.

Ремонтники выполняют свои обязательства

С чувством глубокой радости встретили работники МТС весть о успешном наступлении героической Красной Армии в районе города Сталинграда. В ответ на эту славную победу коллектив работников МТС взял на себя обязательство к 1 декабря отремонтировать 15

тракторов вместо 12 по плану. Это обязательство сейчас с честью выполняется. Тракторная бригада тов. П. Ф. Чайковского досрочно заканчивает ремонт двух тракторов, хорошо работает бригада тов. Горячкина и другие.

Н. Степанов.

В последний час

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции Рычновский, Новоанксимовский, Староманксимовский и населенные пункты: Малонабатовский, Бирючков, Родионов, Большая Дончинка, Малая Дончинка.

В районе населенных пунктов Большая Дончинка и Малая Дончинка разгромлены ранее окруженные части 22 танковой дивизии противника. К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15.000 человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено: орудий всех калибров — 1.300, автомашин — 5.618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до 6.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

В последний час

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПОД СТАЛИНГРАДОМ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 26 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли населенные пункты Красное Село и Генералов. В районе излучины реки Дона наши войска заняли населенные пункты Калачин, Перепойный, Верхний и Нижний Герасимов, Верхний Анатов, отбросив на этом участке остатки частей противника на восточный берег реки Дон. К юго-западу от Сталинграда наши войска заняли населенные пункты Ягодный, Скляр, Ляпичев, Нижне-Кумский, Громославна, Генераловский, Дарганов.

Южнее Сталинграда успешно отражены контратаки двух пехотных дивизий противника, пытавшихся пробиться на юго-запад. Противник понес большие потери.

К исходу 26 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев с 19 по 26 ноября наши войска захватили в плен 63.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 26 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров — 1.863, пулеметов — 3.851, винтовок — около 50 тысяч, танков исправных и неисправных — 1.320, лошадей — около 9.000. Захвачено также 108 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 27 ноября

В течение 27 ноября под Сталинградом наши войска продолжали наступление и заняли населенные пункты Верхне-Гниловский, Мариновна, Новоанксимовский, Заря.

♦ 26 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, разбито 3 железнодорожных состава, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

♦ В северной части города Сталинграда бойцы под командованием тов. Горохова вели активные боевые действия и продвинулись вперед на 400—500 метров. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. В заводском районе наши части заняли несколько зданий и нанесли немцам большой урон.

♦ Северо-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, вели наступательные операции. На одном участке бойцы Н-ского соединения, продвигаясь вперед, захватили 51 немецкий танк, 5 орудий, 8 минометов, около 1.000 винтовок и другие трофеи. На поле боя немцы оставили много трупов своих солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы внезапным ударом заняли населенный пункт, в котором находилась база снабжения частей противника. Захвачены

крупный продовольственный и 4 вещевых склада, около 200 бочек с горючим и другое военное имущество. Наши кавалерийские части окружили гитлеровцев в одном крупном населенном пункте и ведут бой за овладение этим пунктом.

♦ Юго-западнее Сталинграда наши войска на одном участке отбивали атаки противника, пытавшегося прорваться на юго-запад, а на остальных участках успешно продвигались вперед. Н-ское соединение заняло несколько населенных пунктов, уничтожило более 600 немецких солдат и офицеров, 18 пулеметных точек, 6 артиллерийских батарей, разрушило 18 дзотов и блиндажей. Взято много пленных. Наши моторизованные части прорвались вперед и разгромили крупную колонну противника. Уничтожено 11 танков, 58 автомашин с войсками и боеприпасами, 9 орудий. Захвачено в плен несколько сот вражеских солдат и офицеров.

♦ Юго-восточнее Нальчика происходила артиллерийская перестрелка. На участке Н-ской части наши артиллеристы и минометчики разрушили 8 немецких дзотов и блиндажей, подбили 2 танка и 6 автомашин с боеприпасами. Подавлен огонь 3 артиллерийских батарей противника. Истреблено до 250 гитлеровцев.

♦ Северо-восточнее Туапсе наше артиллерийское подразделение за 2 дня уничтожило 13 автомашин с боеприпасами,

подавило огонь артиллерийской и 2 минометных батарей противника. Разведывательный отряд, действующий в тылу противника, совершил налет на немецкий гарнизон, уничтожил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 3 орудия и склад боеприпасов.

♦ На Карельском фронте бойцы и командиры Н-ского соединения за последние 4 дня истребили до 200 белофинских солдат и офицеров, 77 из них убиты снайперами. Отличились снайперы этого соединения тт. Кулмков, Пятаев, Екимовский, Шмонин и Бецаров.

♦ Партизанские отряды, действующие на территории Минской области, за 10 дней ноября месяца пустили под откос 17 железнодорожных эшелонов, в том числе 2 из них с живой силой противника. Уничтожено 7 паровозов и 51 вагон. Кроме того, в боях с оккупантами советские патриоты истребили 160 и ранили 50 немецких солдат и офицеров.

♦ Получено сообщение о гнусном преступлении немецко-фашистских мерзавцев в деревне Семеновка, Орловской области. 7 девушек из этой деревни были насильно уведены в соседний город для отправки их в Германию. По дороге девушки сбежали и вернулись в свою деревню. Несколько дней спустя гитлеровские людоеды согнали на площадь всех жителей Семеновки и расстреляли бежавших девушек.

Танки „Болдинский колхозник“ ушли на фронт

Высокий патриотический подъем, с каким трудящиеся нашего района проводили сбор средств на постройку танка «Болдинский колхозник», позволил построить не одну, а две боевых машины. На днях представители нашего района в городе Н. передали танки и подарки трудящимся экипажам Красной Армии. В торжественной обстановке состоялась передача танков. От имени трудящихся Б. Болдинского района выступили мать погибшего командира Красной Армии—инициатор строительства танков тов. А. А. Лебедева и секретарь Илларионовской парторганизации тов.

Н. Е. Маранов. Они рассказали таксистам о самоотверженной работе в тылу, о сборе средств на постройку танков и призывали бойцов и командиров беспощадно громить гитлеровскую нечисть. —Мы клянемся,—заявил в ответ командир роты лейтенант Блинов,—что оправдаем доверие народа и будем сражаться до последнего дыхания. Врученные сегодня нам машины и боевая техника в наших руках лягут грозой для немецких захватчиков. Танки «Болдинский колхозник» ушли на фронт.

Экипажам танков „Болдинский колхозник“

Дорогие воины Красной Армии!

На голос матери убитого немцами командира танка Лебедева о мести фашистским бандитам трудящиеся Б. Болдинского района, Горьковской области, ответили массовым сбором средств на строительство танков «Болдинский колхозник». Этот боевой подарок Красной Армии в честь 25-й годовщины Октября преподносим Вам, боевые друзья, и надеемся, что на этих боевых машинах Вы отомстите фашистской погани за убитого танкиста, за слезы матерей, потерявших своих сыновей, за горе жен, потерявших своих мужей, за детей, оставшихся без родных отцов, за печаль невест, расставшихся со своими милыми, за все муки, которые приходится переносить нашему народу от фашистских зверей.

своими гусеницами давят фашистскую нечисть, расстреливают немцев из своих пушек и пулеметов, стирают эту погань с нашей земли. А мы здесь, в тылу, боевые друзья, клянемся отдать все силы, идти на любые жертвы во имя спасения родины, во имя разгрома врага. «Ни шагу назад!» Мы знаем, что это требование родины, этот приказ товарища Сталина отдав не только красноармейцам и командирам, но всему советскому народу. Мы клянемся трудиться так, чтобы дать фронту больше хлеба, мяса, масла и других сельскохозяйственных продуктов и сырья для промышленности, все нужное для победы над врагом.

Дорогие воины Красной Армии, наши славные танкисты! Мы призываем вас беспощадно мстить немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилия над женщинами и детьми, за смерть советских людей! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

Да здравствуют верные защитники правого дела—героические бойцы Красной Армии! Да здравствует наш великий полководец, вождь и отец родной Сталин! Да здравствуют верные защитники правого дела—героические бойцы Красной Армии! Да здравствует наш великий полководец, вождь и отец родной Сталин!

- Председатель исполкома райсовета **П. Чнегов.**
- Секретарь РК ВКП(б) **Р. Перевозчиков.**
- Секретарь РК ВЛКСМ **А. Бобнова.**
- Председатель колхоза им. Сталина **И. Беляков.**
- Секретарь Илларионовской парторганизации **Н. Маранов.**
- Мать командира, погибшего на фронте отечественной войны **А. Лебедева.**
- От колхозников колхоза «Удар по капиталу» **Уточнин.**
- От колхозников колхоза «Безбожник» **Набойщинова.**
- От колхозников колхоза «7-е ноября» **Ломанин.**

Дорогие товарищи колхозники, колхозницы и интеллигенция Больше-Болдинского района

Сегодня у нас большой, торжественный день: радио сообщило радостную весть о разгроме немецко-фашистских войск в районе Сталинграда. И вторая радость—вручение боевых машин, построенных рабочими Н-ского завода на Ваши средства. Эти факты говорят о том, что фронт и тыл нашей родины крепки как никогда, что является одним из основных условий нашей победы над немецко-фашистскими захватчиками. Получая сегодня Ваши танки, мы заверяем Вас, что все возложенные на наши экипажи задачи мы с честью выполним.

Мы используем всю мощь этого грозного оружия, используем всю мощь артиллерийского и пулеметного огня. Наши танки лягут грозой немецко-фашистских войск и будут неуязвимыми для врага. Мы клянемся, что Ваш наказ—беспощадно истреблять немецких оккупантов—мы выполним. От Вас, товарищи колхозники, фронт требует больше хлеба, больше мяса, больше сырья для промышленности, больше дисциплины и организованности. Все для фронта, все для победы над озверевым врагом! Да здравствует наша победа!

Смерть немецким оккупантам! Да здравствует великий Сталин! Командир Н-ской части майор **Краснонотский.** Зам. командира по политчасти ст. политрук **Мерзлянов.** Командир роты лейтенант **Блинов.** Командир танка лейтенант **Еремин.** Механик-водитель **Анимов.** Механик-водитель **Волосевич.** Командир башни **Ахтифьев.** Командир башни **Рубцов.** Стрелок-радист **Марюхин.** 23 ноября 1942 года.

ХОРОШО ПОДГОТОВИТЬ СЕМЕНА К ПОСЕВУ

Огромную роль в деле повышения урожайности играют хорошо подготовленные, то есть доведенные до посевных кондиций семена. Но в колхозах нашего района до сего времени не уделяют должного внимания подготовке семенного материала. Только в колхозах «Победа» и «Победитель» семена близки к кондиционным. Во многих колхозах, зерно, полученное с выделенных семенных участков, в особенности бобовые культуры, смешали с зерном общих посевов. Безответственно отнеслись к этому делу в колхозах «Трудовик», «Путь к социализму» и других. Зачастую зерно засыпается в склады в неотсортированном виде, имея до 5.000 сорняков в килограмме. И если такие

семена высеять—значит за один год все посевы будут заражены сорняками. Сорняк—это злейший враг культурных растений, он может унести до 25 проц. урожая. Вот, например, в колхозе им. Ленина, Апраксинского сельсовета, в складе, где лежат семена ячменя, пшеницы, проса, идет сортирование зерна для сдачи государству. Поэтому неудивительно, что в представленных колхозах на проверку семенами этих культур количество сорняков не поддается учету. Обком ВКП(б) и облисполком установили срок первой проверки семян в контрольно-семенных лабораториях до 1 декабря. Тем не менее до сих пор в районе только 45 колхозов представили семена на проверку. В сельхоз-

артелях «Красный металлист», им. Жданова не позаботились доставить образцы семян в районную лабораторию. Здесь не сделали необходимых выводов из ошибок прошлого года. В районе начинается рейд по проверке засыпки, очистки и хранения семенных фондов. Участникам рейда необходимо заострить большое внимание на вопросах очистки семян, добиться ликвидации простоев зерноочистительных машин, доведения всех семян до высоких посевных кондиций. Весь материал необходимо просортировать и представить образцы на проверку в контрольно-семенную лабораторию. Если семена не подходят к посевным качествам, их надо подвергнуть повторной очистке. **В. Кулинова, агроном.**

Ход хлебозаготовок по району

данные райуполнаркомзага на 25 ноября 1942 г. (в проц. к годовому плану)

1. «Новый труд»	116,9	33. «Знамя труда»	97,6
2. «2-я пятилетка»	116,7	34. Им. Калинина	97,5
3. «Коллективный труд»	112,8	35. «Путь борьбы» (Казак)	97
4. «Прогресс»	112,1	36. «Красная Мордовия»	96,6
5. «Красный воин»	111,8	37. «7-е ноября»	95,8
6. «Победитель»	109,9	38. Им. Сталина (Болдино)	94,8
7. «Свобода»	109,9	39. «Борец»	92,8
8. «Безбожник»	109,8	40. Им. Кирова	91,5
9. «Раздолье»	107,6	41. «Красный луч»	90,5
10. Им. Пушкина (Апрак.)	106,5	42. «Новый путь»	89,7
11. Им. Сталина (Усад)	106	43. Им. М. Горького	84,4
12. Им. Ворошилова (Летяев)	106	44. «Трудовик»	82,1
13. «Чека»	105,7	45. Им. Ленина (Апрак.)	79,4
14. «Искра»	105,3	46. «1-е мая»	76,3
15. «Удар по капиталу»	105,1	47. «Путь борьбы» (Черн.)	74,8
16. «Зеленый луг»	103,6	48. Им. Молотова	70,5
17. «Новая жизнь»	103,1	49. Им. Чапаева	68,2
18. «Победа»	102,5	50. «Красный путиловец»	68,2
19. «Борец за культуру»	101,9	51. «18-й партсъезд»	62,7
20. «Правда»	101,8	52. «Путь к социализму»	62,6
21. «Горный»	101	53. «Знамя Октября»	61,4
22. «Культура»	101	54. «Приволье»	56,4
23. «Красный пахарь»	100,9	55. «Красный партизан»	52
24. «Красный Иртыш»	100,9	56. Им. К. Маркса	51,4
25. «Пролетарий» (Базар.)	100,2	57. «Работник»	38,9
26. Им. Литвинова	100	58. «Большевик»	31
27. Им. Пушкина (Дмит.)	100	59. «Студенец»	30,9
28. «Пролетарий» (Празев)	99,6	60. «Красный металлист»	27,8
29. Им. Ворошилова (Свир.)	99,5	61. «Заря жизни»	26,5
30. «Непобедимая рать»	98,8	62. Им. Жданова	24,8
31. «Металлист»	98	63. Им. Ленина (Разбужай)	17,5
32. «Доброволец»	97,7		

Как показывает сводка, 36 колхозов до сих пор не выполнили плана хлебозаготовок. С 20 по 25 ноября колхозы района сдали хлеба всего 3 процента. Больше того, часть артелей за эту пятидневку не сдала ни одного зерна или сдала одна и меньше процента. В колхозе «Красный партизан» (председатель Медведов) всячески стараются придержать хлеб, в результате занимают по хлебосдаче 55 место в районе. Председатель колхоза им. Молотова Итальянкин не организует обмолот и этим задерживает хлебосдачу. Тов. Струнин из колхоза «1-е мая» не раз заявлял, что рассчитывается с государством не позднее 10 ноября. Но «воз и ныне там». Председатель самого крупного в районе колхоза «Красный металлист» Барабанщиков проявил полное бессилие в борьбе за выполнение плана хлебоза-

готовок. В этом колхозе определенная группа людей, в которую входит и бригадир тракторного отряда Барышняков, саботирует молотью, чтобы тем самым задержать выполнение плана хлебозаготовок. Тов. Барабанщиков не предпринял никаких решительных мер, чтобы разбить эту антигосударственную практику, призвать к порядку людей за их предательские действия.

Ротозем, разгильдяем, саботажникам хлебосдачу не место стоять у руководства колхозами. Такие люди не польза, а вред приносят делу нашей обороны, они заносят нож в спину нашей Красной Армии.

Скоро наступит день великой Сталинской Конституции. Надо приложить все усилия, преодолеть все трудности, по плану хлебозаготовок к этому историческому дню выполнить по каждому колхозу.

Всесоюзное социалистическое соревнование

В Народном Комиссариате Земледелия СССР и Политуправлении Наркомзема СССР

Наркомзем Союза ССР и Политуправление Наркомзема СССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай по областям, краям и республикам, признали, в соответствии с условиями соревнования, **наименее удачными кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны** области, края и республики, которые наиболее успешно провели уборку урожая и значительно расширили посевные площади озимого сева против 1941 года, в том числе Горьковскую область. Эти области, края и республики, наряду с успешным проведением полевых работ, имеют также хорошие результаты по развитию животноводства в

колхозах. Наркомзем Союза СССР и Политуправление Наркомзема СССР, рассмотрев предварительные итоги Всесоюзного социалистического соревнования за дальнейший подъем колхозного животноводства, признали, в соответствии с условиями соревнования, кандидатами на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны области, края и республики, давшие лучшие результаты по росту поголовья скота в колхозах, в том числе Горьковскую область, где поголовье крупного рогатого скота на 1 октября 1942 года в процентах к 1 января 1942 года составило 127,1, овец и коз—139,2, свиней—155,9 процента.

Отв. редактор **М. Г. ОВЧИННИКОВ**